

ПИСАТЕЛЕЙ СОЮЗА СОВЕТОВ

Янка Купала

Лучшие революционные произведения Янки Купалы и в частности поэма «Нах рекой Орессой» приобрели второстепенное значение. Народы с лирическими местами Янка Купала вводят в поэму элементы языка и разговорного языка. Во многих поэтических строфах разговорный язык звучит так же естественно, как в жизни.

Всех речах одно
тут ясно прозвучало:
Патерну исключить
давно бы не мешало.

Дружеский шарж К. Елисеева



ЯНКА КУПАЛА

Или:
Будет тут Одриха
речь сказала большую:

Выстроим чугунку или пропаду!:

Но в поэме есть и значительные
политические, идеальные и художественные промахи.

Основным политическим недостатком является то, что рост коммуны в союзе не показан в связи с борьбой против капиталистических элементов деревни: купальская активизация в борьбе против нового социалистического строя в поэме не отражена. Не показано, как союз и коммуна борются и преодолевают это сопротивление купальца. Отрицательным является и то, что несмотря на большую лиричность поэмы, в самой форме ее есть признаки пасионистского отношения к действительности. Пoэт — как бы во участии происходящего в стране строительства, а простой зрителем, относящимся лирически и искренно к этому строительству.

Когда поэма в целом ни в какой степени не является национальной, есть в ней отдельные натуралистические места. Общие лозунговые фразы звучат диссонансом лирического окружения всех поэм. Эти общие фразы — результат недостаточной художественной обработки материала.

Поэма Янки Купалы «Нах рекой Орессой» является показательным примером того, как поэта, ставшего лицом к лицу с великим создателем работы этой эпохи, искренно захватил разумом и чувством, которые то и дело неудачно «состоит разумное, добное, вечное» и тоскуют, покуда не обзаведутся семьей и оторвут.

Писатель-коммунист, он сразу вспомнил белорусскую прозу с твердым

намерением покончить с деревенской и народнической ограниченностью ее тематики. Одним из первых он ввел рабочего в белорусскую советскую

прозу, рабочего, который нашел свой

«искусство огня», его мечтателями

«искусства огня», его мечтателями

